
 

 

Kommunfullmäktige i Solna, 2024-10-28 

Enkel fråga till tekniska nämndens ordförande Bernard Huber (MP) 
angående Huvudsta centrums cykel och gångväg – en trafikfara 
 
Satsningar på cykelinfrastruktur görs ofta på bekostnad av andra trafikslag. Ett nytt och sorgligt 
exempel kan ses i Huvudsta: I samband med utbyggnaden av sopsugen som påverkat ett antal 
fastigheter, såg tekniska förvaltningen även över cykel- och gångbanan utanför 
tunnelbaneuppgången vid Huvudsta Centrum.  

Resultatet av den nya cykel-och gångbanan har medfört att gångtrafikanter fått minimal yta att 
röra sig på, medan cykelbanorna fått breda ut sig. 

Flera Huvudstabor har reagerat över den mycket farliga passagen som uppstått utanför 
tunnelbaneuppgången vid Huvudsta Centrum, där cyklisterna har getts prioritet på de gåendes 
bekostnad.  

 
Mot bakgrund av ovanstående undrar jag därför: 
Kommer tekniska förvaltningen se över denna farliga cykel- och gångbana, så att både cyklister 
och gångtrafikanter har samma förutsättningar i stadsrummet? 

 

Veronica Nordström 
Moderaterna 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Protokollsutdrag 2024-10-28 SOLNA STAD 

  SID 1 (1) 

 
Signatur

Kommunfullmäktige  
 

§ 218 

Fråga av Veronica Nordström (M) till tekniska nämndens 
ordförande om Huvudsta centrums cykel- och gångväg 
(KS/2024:402) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga frågan. 
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Till:  Kommunfullmäktige 
Datum:  2024-10-28 

 
Enkel fråga 
 

Till: Bernard Huber, tekniska nämndens ordförande 
Ämne: Tomma och öde ytor längs Evenemangsgatan 
 
Solna ska vara en grön och växande stad. Vid Råstasjön och Arenastaden möts 
naturreservat och en ny stadsdel som lyfter staden på olika sätt. 
 
Det finns dock en del som kan och måste bli bättre. De tomma ytorna längs 
Evenemangsgatan är idag de sämsta av två världar; varken gröna och trivsamma 
eller bebyggda och meningsfulla. Mycket lite har dock skett för att lyfta platserna.  
 
 
Därför har jag följande fråga: 
 
Vad avser tekniska nämnden att göra för förändringar av grusytan och 
parkeringsplatsen mittemot bostadshusen på Evenemangsgatan samt den stora 
grusytan vid rondellen Evenemangsgatan/Råsta strandväg? 
 
Marcus Willershausen, Liberalerna 



 
Protokollsutdrag 2024-10-28 SOLNA STAD 

  SID 1 (1) 

 
Signatur

Kommunfullmäktige  
 

§ 219 

Fråga av Marcus Willershausen (L) till tekniska nämndens 
ordförande om tomma och öde ytor längs Evenemangsgatan 
(KS/2024:408) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga frågan. 
 



 
Solna den 26 november 2024 

Kommunfullmäktiges sammanträde

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fråga till kommunstyrelsens ordförande Sara Kukka-Salam (S) 
 

På skärmar runt om i kommunen marknadsför Solna stad sina kommunala skolor i en kampanj 

som riktar sig till föräldrar.  

 

Solna stad har genom avtal med leverantörer av utomhusreklam tillgång till ett antal annonser 

på de aktuella skärmarna. Avtalet bygger på att mark upplåts till företaget, vilket ger staden 

möjlighet att använda en del av reklamutrymmet. 
 

Med anledning av ovanstående ställer jag följande fråga till kommunstyrelsens ordförande: 

Betalar de kommunala skolorna för kampanjen via skolpengen? 
 
 
 
Samuel Klippfalk 
Kristdemokraterna



 

Kommunfullmäktige i Solna 2024-11-26 
Ärende 3. Enkla frågor. 
 
Enkel fråga till Kultur- och fritidsnämndens ordförande Sandra 
Lindström (V) angående sommarkollo 
 
Vänsterstyret i Solna ville att Unga Örnar, en organisation närstående Socialdemokraterna och en 
del av arbetarrörelsen, skulle driva sommarkolla under 2024. Därför sas det först att det inte 
skulle genomföras någon upphandling men efter frågor från oppositionen så valde styret att köpa 
tjänsten från en bulvan så att Unga Örnar skulle få uppdraget.  
 
Det finns en stor grupp solnabor som inte vill att deras barn ska delta i partipolitiskt färgande 
verksamheter. Det finns aktörer som erbjuder sommarkolla som inte har koppling till partipolitik. 
Vänsterstyrets agerande exkluderade dessa opolitiska aktörer.  
 
Mot bakgrund av ovanstående vill jag ställa följande fråga: 
Kommer kultur och fritidsnämnden tillse att det till 2025 genomförs en upphandling utan krav 
om att Unga Örnar ska driva verksamheten direkt eller indirekt så att andra aktörer har möjlighet 
att delta i upphandlingen? 
 
 
Arion Chryssafis 
Moderaterna 
 
 
 



 

Kommunfullmäktige i Solna 2024-11-26 
Ärende 3. Enkla frågor. 
 
Enkel fråga till Socialnämndens ordförande Leif Åsbrink López 
(V) angående fritidspeng 
 
Att växa upp i ett hushåll med långvarigt bidragsberoende kan ha en negativ påverkan på 
barnets livsvillkor. Det kan också påverka barnets livschanser på längre sikt, till exempel ökad 
risk för ohälsa, sämre skolresultat, missbruk och kriminalitet, arbetslöshet och biståndsbehov. 
 
För att stärka barn möjligheter att delta i fritidsverksamheter införde vi en fritidspeng.  
Under år 2023 var det ytterst få barn som fick ta del av fritidspengen. Vi ser nu hur antalet 
barn med försörjningsstöd ökat under år 2024. 
 
Mot bakgrund av ovanstående vill jag ställa följande fråga: 
Hur stor andel av barnen i hushåll med ekonomiskt bistånd får eller har fått fritidspeng under 
2024?     
 
Arion Chryssafis 
Moderaterna 
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